Tavia

Selcuk Alsan

Asagidaki Bruekler tavia
sampiyonlariin
oyunlarindan alinmig
drneklerdir. Bu oyunlarla
tavia kiltiiriintisi sengin-
lestirebilirsiniz.

1- N2 - N4 ovnayarak
bir ragimi daha gikabilecek
hale geririr. B4 - B1,
B1'deki iki tagi oyun disi
biraktigindan B6 - B3 daha
iyidir.

2- Gergi BS - B4 ile si-
vaht kirmak ve B7 - B4 jle
B4'de kapt almak, sivahi
bes bevaz kapi arkasinda
hapseder; fakat beyaz siva-
ha oranla oyunun ¢ok geri-
sinde kalmistir, biyle oy-
namasi yanhs olur. B7 - B4
ile kirmaya ve B7 - B3 oy-
navarak ii¢ agikla kirtlmays
beklemeye mecburdur.

¢3- Sivahin 1 atarak be-
yazi kirabilmesi icin N1'de
bir tek tag brrakilmahdir.
N1'den alinan ras N7'ye
kadar ilerletilmelidir. Bu
tast N9'a getirmek mars
sansini hafifce azaltrsa da
son 2'vi B6 - B4 olarak oy-
namak, boylece ilerde
B6'dan B1'e kadar biitiin
kapilan kapama sansi ¢lde
etmek (B1'i kapatarak) ve
sivahin N2'de agik verme-
sini beklemek en uygunu-
dur.

4- N1'deki iki raginizi
B12've getirmek yanlis
olur, giinkil siyah ¢ift arar-
sa sizi marstan ancak 6 - 6
kurtarir, N1 - B6 ve N1-
N7 oynarsaniz 6 - 6°dan
bagka 5 - 5 ve 4 - 4 de siz
marstan kurearir,

5- Beyaz N1 - N2 ile si-
yahi kirmak ve N11 - B12
oynamak isteyehbilir. Fakat
siyahin durumu dylesine
kuvvetlidir ki kinlsa ve
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5. Bevaz 2-1 oynar.

sonta en kil zaring (5-1)
atsa bile kendini kurtarir.
Sivah vanvana altt kapisint
bozmadan onu kirmak bo-
sunadir. N1 - N3 ve N11 -
N12 duha iyidir.

6- Tabii ki B7 - B2 ve
B6 - B2 ile B2'deki ras
kirmak ve fistiinde kapt al-
mak gerekir.

7- Bu nazik bir durum-
dur. Bevaz oyunun ¢ok ge-
risindedin; N1 - N3 oyna-
yarak, styahin 5 - 5 atmas
durnmunda, N6'daki iki
tagint N1'e nakletmesini
ve biylece kapi agmasim
garantiler; aynica 6 annca
kapilarini bozmadan
N3'den N9a gelmek im-
kanini da clde eder. Beyaz
4'it N12 - B9 oynamalidr,
béylece 6 atan siyahin
kendisini kirmastm saglar,

8- Beyaz mars olmamak
igin B7'deki agifi ve im-
kan olursa difer iki sivah
ras1 kirmak zorundadir.
Beyaz N7 - N11 ve N8B -
N11 oynayarak B7'deki si-
vah tagin 7 kapisint kapa-
malidir. Siyah, 7 atarsa
N4'deki ¢ifte rasim oynat-
mak zorunda kalacakeir,
Gergi sivahin 7 atmas ola-
silifi 1/6’dir.

9- Beyazin mars yapma
olasih azdir. Igeri heniiz
bir tag girmistir ve yakin-
da actk verecegi kesin gi-
bidir.

10- Oyunculann % 957
B9 - B4 ve N2 - N4 oyna-
yacakur. Bu oyun fena sa-
yilmaz; fakat muhtemelen
daha iyisi N2 - N4 ve N4 -
N9 oynamaknr. Bevaz BY -
B4 ve N2 - N4 oynarsa ve
hemen 5 atamazsa muh-
temelen kapilaning bozacak
ve agiklar verecektir.

10. Beyaz 5-2 oynar,

Hilkn ve Toknik



